

**Доклад «Об исполнении государственной программы «Развитие
сельского хозяйства Магаданской области на 2014-2020 годы»
на текущий год. Прогнозные показатели в следующем году.**

*Докладчик – министр сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия
Висящев Сергей Филиппович*

Министерство сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области является органом исполнительной власти Магаданской области, осуществляющим функции по выработке и реализации региональной политики в сфере агропромышленного комплекса, включая животноводство, растениеводство, карантин растений, мелиорацию земель, плодородие почв, устойчивое развитие сельских территорий области.

Работа, проводимая в области в течении последних лет по реализации государственной программы АПК, в целом позволила иметь положительную динамику в сельском хозяйстве. Вся поддержка осуществляется программным методом. Госпрограмма области предусматривает комплексное развитие отраслей и подотраслей агропромышленного комплекса, сфер деятельности с учётом вступления России в ВТО.

К приоритетам программы относятся:

- в сфере производства - развитие птицеводства, сохранение (поддержка достигнутого уровня) молочного скотоводства, как отраслей, производящих продукцию, доставка которой в силу удалённости региона невозможна без утраты биологической ценности;

- в экономической сфере - повышение доходов сельхозтоваропроизводителей;

- в социальной сфере - содействие развитию оленеводства, традиционной деятельности КМНС и развитию сельских территорий в целях сохранения трудовых ресурсов;

- в сфере развития промышленного потенциала - содействие модернизации, замене сельскохозяйственной техники, машин и оборудования,

мелиорации земель сельхозназначения, сохранение и введение в оборот неиспользуемой пашни.

В отчетном году в Государственную программу включено 7 подпрограмм, 1 ведомственная целевая программа «Развитие производства мяса птицы и яйца в Магаданской области на 2014-2017 годы».

В составе программы реализовывалось 33 мероприятия, предусматривающих комплекс взаимосвязанных мер, направленных на достижение целей программы.

Структура производства сельхозпродукции существенно не изменилась. В 2015 году основными производителями яиц и мяса являлись сельскохозяйственные организации (89 % и 52 % соответственно), молока – крестьянские (фермерские) хозяйства (92%).

За 10 месяцев реализации Государственной и ведомственной программ в 2015 году произведено:

- молока – 5,0 тыс. тонн, что на 4,2% выше уровня 10 месяцев 2014 года;
- яйца – 21,0 млн. штук, что выше на 5,8%;
- картофеля – 12,4 тыс. тонн, на 23,4 %;
- овощей – 4,3 тыс. тонн, на 25,7%;
- скота и птицы на убой (в живом весе) – 600 тонн, что на 37,5 % выше соответствующего периода в 2014 году.

В 2015 году в рамках реализации мероприятий по импортозамещению в области продолжается работа по привлечению инвестиций в развитие сельского хозяйства территории, содействующих созданию крупных современных сельскохозяйственных объектов.

За прошедшее время частично реализован инвестиционный проект по организации производства мяса бройлеров. К сожалению, изменившаяся, в связи с введением санкций, экономическая обстановка не позволила реализовать данный проект в первоначально задуманном виде. Дефицит на рынке страны суточных цыплят бройлеров не позволяет вести производство с полной загрузкой цехов (цеха на 20 тыс. голов заполнены поголовьем

в 10 тыс. голов). Это, к сожалению, значительно повышает себестоимость продукции.

Ситуацию должно изменить строительство собственного инкубатория и переход предприятия на работу с поставки суточных цыплят на поставку инкубационного яйца. В настоящее время строительные работы по подготовке помещения завершены, оборудование инкубатория прибывает в Магадан в декабре текущего года. Также для бесперебойных поставок мяса в 2016 году планируется строительство ещё одного цеха по содержанию бройлеров. Считаем, что данные мероприятия повысят конкурентоспособность мяса бройлеров местного производства. Индикатор производства мяса по результатам 10 месяцев выполнен в объеме 231 тонны, что позволило частично заместить импортные поставки.

Также в рамках импортозамещения дополнительно реализуются следующие инвестиционные проекты:

1. Создание Тепличного комплекса «Магаданский». По данному проекту инвестором принято решение об увеличении планируемой площади с 3 до 4,7 гектаров. К настоящему времени: определен земельный участок и проведены необходимые инженерно-геологические изыскания. Реализация инвестиционного проекта ведётся в намеченные сроки.

2. По строительству индюшиного комплекса - изменилось местоположение предполагаемого производства, ведётся работа по подбору земельного участка для размещения индюшиной фермы.

3. По агропромышленному парку - инвестор предполагает создание нескольких сельскохозяйственных производств на площадке бывшего совхоза «Хасынский» в п. Стекольный:

- строительство свинофермы на 12 000 голов;
- строительство тепличного комплекса на площади 1,5 гектара;
- строительство индюшиной фермы.

Инвестором с Россельхозбанком согласовано финансирование проекта в объеме 2,0 млрд. рублей. В Россельхозбанк направлены, разработанные

с участием Правительства Магаданской области, концепция и бизнес-план проекта.

Несмотря на определённые трудности работа по всем инвестиционным проектам ведётся. Надеемся и приложим все усилия к тому, чтобы данные проекты состоялись, это позволит коренным образом изменить существующую структуру производства сельскохозяйственной продукции в области: удовлетворить потребность населения области в овощах закрытого грунта (огурцы, томаты, зеленые культуры), повысить долю производства собственного мяса свинины, мяса птицы – до 30 процентов и создать современные высокопроизводительные рабочие места (до 140 р/мест).

На финансирование программы предусмотрено 288,8 млн. рублей, в том числе:

- за счёт средств федерального бюджета 34,5 млн. рублей;
- за счет средств областного бюджета 254,3 млн. рублей.

Исполнение по состоянию на 01 декабря 2015 года составило 277,2 млн. рублей, в том числе:

- за счёт средств федерального бюджета 33,7 млн. рублей или 99,9 %;
- за счет средств областного бюджета 243,5 млн. рублей.

Плановое исполнение по итогам года 100%.

На финансирование ведомственной целевой программы по птицеводству предусмотрено 61,3 млн. рублей, исполнено – 60,7 млн. рублей или 99 %. Плановое исполнение по итогам года 100%.

Министерством проведено 28 выездных контрольных мероприятий с целью проверки соответствия действительности сведений, содержащихся в предоставляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями документах на получение субсидий. Нарушений не выявлено.

Плановое выполнение индикаторов государственной и ведомственной Программы, определяющих эффективность использования бюджетных средств выразится в следующих цифрах: по всем индикаторам исполнение составит от 100 до 165%, и только по 1 индикатору не будут достигнуты плановые

назначения, в связи с тем, что в 2014 году резко сократилось поголовье северных оленей с 19866 голов до 12011 голов (на 39%). Прогноз по итогам 2015 года прирост 1089 голов. При этом приостановлено снижение поголовья крупного рогатого скота в крестьянских (фермерских) хозяйствах, посевные площади товарными хозяйствами (сельхозпредприятия и КФХ) в 2015 году по сравнению 2014 годом увеличены на 15%, в том числе и за счёт вновь образованных крестьянских (фермерских) хозяйств посёлке Верхний Сеймчан, победившими в конкурсе «Поддержка начинающих фермеров» и получивших гранты на развитие в размере 1,5 млн. рублей на хозяйство и по 250,0 тыс. рублей на бытовое обустройство. На полученные денежные средства данными хозяйствами было приобретено: 2 трактора (МТЗ и Т-150), 5 единиц прицепной сельскохозяйственной техники, 24 тонны семенного картофеля, 5 тонн минеральных удобрений, запасные части к сельскохозяйственной технике, а также бытовая техника и предметы домашней мебели, также сельхозтоваропроизводители области в 2015 году обновили основные фонды (в области животноводства на 6 единиц, в области растениеводства на 12 единиц), хозяйства закупают сельскохозяйственную технику, оборудование для содержания птицы, переработки молока, ведется реконструкция фермы по содержанию крупного рогатого скота, цеха на птицефабрике, проведены капитальные ремонты помещений для содержания животных в небольших фермерских хозяйствах, увеличение производства обеспечивается по всем видам продукции, в результате увеличение валовой продукции сельского хозяйства с 2005 года в 2,5 раза (2005 год – 713,5 млн. рублей, 2014 год – 1796,3 млн. рублей соответственно).

Уровень самообеспечения основной сельскохозяйственной продукцией, производимой в области, составил в 2014 году: по молоку – 15,1 %, по яйцу – 73,7 %; по мясу – 3,2%, по картофелю – 67,1 %, по овощам – 28,1 %.

Данные по уровню самообеспечения за 2015 год органами статистики будут сформированы в августе 2016 года, но по предварительным данным самообеспеченность области составит:

- по молоку - 15,2%;
- по яйцу - около 70%;
- по мясу - 3,8%;
- по картофелю - 90%;
- по овощам - около 30%.

В 2015 году производство молока по области прогнозируется в объеме около 6 тыс. тонн, яиц – около 24 млн. штук, скота и птицы на убой (в живом весе) - более 800 тонн.

С 2016 года государственная программа развития сельского хозяйства Магаданской области существенно изменит структуру и механизмы государственной поддержки отрасли, программа приведена в соответствие с разрабатываемыми федеральными нормативными актами на период 2016-2020 годы. Программа включит в себя ряд дополнительных Подпрограмм и мероприятий.

Прогнозные показатели госпрограммы на 2016 год предоставлены на слайде.

Спасибо за внимание.